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由题意在纤芯和包层分界面上全反射临界角C满足：
[image: image14.png]n,sinC = n,sin90°



得：[image: image16.png]C = 60°



，
当在端面上的入射角最大[image: image18.png](61 = 90°)



时，折射角[image: image20.png]


也最大，在纤芯与包层分界面上的入射角[image: image22.png]


最小．
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在端面上：[image: image25.png]


时，[image: image27.png]ny

sin90°

sinby




得：[image: image29.png]



这时[image: image31.png]By min’ = 90°—30° = 60° = C



，所以，在所有情况中从端面入射到光纤中的信号都不会从包层中“泄漏”出去．
[image: image33.png](2)



当在端面上入射角最大时所用的时间最长，这时光在纤芯中往返的总路程：
[image: image35.png]2
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，光纤中光速：[image: image37.png]



信号往返需要的最长时间[image: image39.png]


．
代入数据[image: image41.png]8x107°
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解：[image: image45.png]


设喷雾器的截面积为S，室内温度为[image: image47.png]


，气体压强为[image: image49.png]


，根据平衡可得
[image: image50.png]= Po+ P95




气体体积为[image: image52.png]



保持不变，气体做等容变化，根据查理定律[image: image54.png]



解得[image: image56.png]



[image: image58.png]


以充气结束后喷雾器内空气为研究对象，排完液体后，压强为[image: image60.png]


，体积为[image: image62.png]


，若此气体经等温度变化，压强为[image: image64.png]


时，体积为[image: image66.png]


，根据平衡可得[image: image68.png]+pgh





根据玻意耳定律可得[image: image70.png]p Vs =p, Vs



即[image: image72.png]i
(Po + P9 )V = (Po +pgh)hS




同温度下同种气体的质量比等于体积比，设打进气体质量为[image: image74.png]Am



，有
[image: image75.png]



解得[image: image76.png]3
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17. 解：[image: image78.png](1)



分析题意，匀强电场水平向左，细绳向右倾斜，则小球受到水平向右的电场力，小球带负电，根据共点力平衡可知：[image: image80.png]qE = mgtan6



，
解得电荷量：[image: image82.png]_ mgtan® _ 3mg
TTE T



  
[image: image84.png](2)



将小球拉到O点正右方C点[image: image86.png](0C=1)



后静止释放，小球运动到最低点的过程中，根据动能定理可知：[image: image88.png]mel — qEL = mv2 -0




最低点时，细绳拉力和重力的合力提供向心力：[image: image90.png]F-mg=m"



     联立解得：[image: image92.png]



[image: image94.png](3)



由[image: image96.png](2)



解得小球运动到最低点时的速度：[image: image98.png]


，
小球水平只受电场力作用，向左做匀减速直线运动减速到零后反向做匀加速直线运动，再次运动到O点正下方的过程中，时间：[image: image100.png]


          加速度：[image: image102.png]


             联立解得：[image: image104.png]



竖直方向上，小球做自由落体运动：[image: image106.png]



该过程中，重力对小球做功：[image: image108.png]W = mgh

16mel



。
18.【解析】（1）对C点分析，根据牛顿第二定律
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根据逆向思维，A到C看成反方向的平抛运动由
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因此A点抛出时的初速度
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速度与水平面夹角的正切值
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（2）设从C点沿轨道下滑后，第一次压缩弹簧的最大形变量为
[image: image115.wmf]0
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得
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（3）要使滑块再次返回C点，应满足以下三个条件
条件1：
[image: image118.wmf]0
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，得到
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条件2：滑块要返回CDE管道，必须要能返回E点
即
[image: image120.wmf](
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，得到
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条件3：细管道CDE但又不能从C点离开轨道，要求第一次返回C点时
满足
[image: image122.wmf](
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，得到
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因此劲度系数k应满足
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